



新闻|启|迪|财|智

家居产业周刊

Home Weekly

总第440期 今日4版 每周四出版

新闻热线 64101916

主编 吴厚斌 执行主编 谢佳婷



家居周刊订阅号

C1-C4

2015.12.31



皮阿诺北美枫情紫荆花漆等十品牌登黑榜

品质是企业发展的第一要素,是企业的命门所在,2015年,家居产品的质量失控事件依然屡见不鲜,其中不乏赫赫有名的大品牌。北京商报根据2015年各级质监部门的质量抽检报告,按照不合格品牌的知名度、不合格项目的危害性、出现问题后的处理态度以及不合格事件发生的频率等方面进行综合考察,在十个品类里各甄选出一个代表性品牌,作为“2015家居业十大质量黑榜”予以公布,以警示同行:品质开不得任何玩笑。登上2015家居业十大质量黑榜的主角分别是:皮阿诺橱柜、北美枫情地板、紫荆花漆、全友家私、三雄极光照明、美标坐便器、东鹏洁具、水星家纺、广州樱花燃气灶和大王椰细木工板。

质量黑榜主角1 皮阿诺橱柜

上榜原因:静曲强度等指标不合格

2015年4月10日,吉林省工商局发布的《流通领域家具、橱柜、地板等质量抽查检验结果》,一款标称商标为“皮阿诺”、抽样地点为“吉林市中东新生活购物乐园有限公司越山路378号”、标称生产厂家为“皮阿诺橱柜新山川实业有限公司”的橱柜产品因静曲强度等指标不达标而被判不合格。

商报视点:静曲强度不合格,可能使橱柜门板或柜体在使用过程中出现变形甚至断裂。此前不久的2014年12月18日,标称生产单位为“中山市新山川实业有限公司”的一款皮阿诺橱柜产品已被吉林工商曝出“内结合强度”不达标,问题依然是板材。号称“科学艺术厨房”,却连材料都选不好,皮阿诺咋想的?

质量黑榜主角2 北美枫情地板

上榜原因:甲醛释放量超标

2015年11月25日,上海市质监局发布的《新装地热地板使用状态下甲醛释放量风险预警》显示,一款由嘉丰木业(苏州)有限公司生产、规格型号为“910mm×130mm×15mm”的“北美枫情”柞木实木复合地板,甲醛释放量在40℃下的实测值为0.20mg/m³,超出参考值(0.12mg/m³)66.7%,成为质量黑榜上最有名的地热地板品牌。

商报视点:地热地板的甲醛释放量到底该多少才合格,尚无国标可循,北美枫情地热地板被曝甲醛超标或许有点冤枉。只是,北美枫情的常规地板此前已经在2013年10月、2014年11月两次曝出甲醛超标,都冤枉,谁信?

质量黑榜主角3 紫荆花漆

上榜原因:可溶性重金属质量分数(铅)不合格

2015年11月11日,国家质检总局发布的《2015第三季度地坪涂装材料质量检测结果》显示,一款标称生产企业为“紫荆花涂料(上海)有限公司”、规格型号为“W,M,室内,II级,环氧类,R86-4021-N012,色号3-2804(绿),16kg/桶”的无漂剂型环氧面漆,可溶性重金属质量分数(铅)不符合国家标准要求,被判定为不合格产品。

商报视点:对于此次产品不合格事件,紫荆花漆方面的解释是:误抽了样品漆。言下之意是质检总局在捣乱,自己抽错了产品,还乱裁罪名。只是,在过去三年半的时间里,紫荆花漆还曾于2012年3月和2014年1月两次曝出产品抽检不合格,原因都是耐洗刷性不达标,不知紫荆花漆是否调查清楚,这都是什么部门在捣乱?

质量黑榜主角4 全友家私

上榜原因:酒柜握螺钉力等指标不合格

2015年4月10日,吉林省工商局发布的《流通领域家具、橱柜、地板等质量抽查检验结果》显示,标称生产厂家为“成都全友家私有限公司”的鞋柜、床头柜以及酒柜三款产品同时因为“产品使用说明书不合格”登上质量黑榜,其中酒柜还出现了握螺钉力不合格现象。

商报视点:在同一次抽检中竟出现三款产品携手齐登质量黑榜的“盛况”,全友家私真是让人大开眼界。全友家私卖的就是“便宜”二字,“便宜没好货”,显然这句古语不是完全在胡说。

质量黑榜主角5 三雄极光照明

上榜原因:能效标识不合格

2015年11月17日,广州市消费者委员会发布的《节能灯、LED灯商品质量比较试验结果报告》显示,三雄极光照明一款

型号规格为“YPZ220/13-2U-RD”、生产厂家为“重庆东松三雄电器有限公司”的电子节能灯因能效标识不合格登上质量黑榜。

商报视点:据不完全统计,在过去的三年多时间里,三雄极光照明曾八次被各级质检部门曝出质量问题,真可谓抽检是你的事儿,不合格是我的事儿,互不相干。难道它是想不惜一切代价,创造一个家居行业登质量黑榜的吉尼斯世界纪录?

质量黑榜主角6 美标坐便器

上榜原因:接地措施不达标

2015年9月25日,上海市质监局公布的《2015年上海市电子坐便器产品质量监督抽查结果》显示,标称“江门骊住美标卫浴洁具五金制造有限公司”生产的品牌为“American Standard”、规格为“CF-7118.000.04”、生产日期/批号为“141224”的一款智能温水清洗便座出现接地措施不达标,被判为不合格产品。

商报视点:美标是最早进入中国的国际卫浴品牌,1985年就建立了中国工厂,2002年甚至将亚太总部由香港迁至上海,可见对国内市场十分重视。国际品牌却是坑爹品质,颠覆了“智能马桶只有国外的好”这一印象,大概是美标上质量黑榜对消费者的最大贡献吧!

质量黑榜主角7 东鹏洁具

上榜原因:流量均匀性等指标不合格

2015年6月10日,北京市工商局流通领域水嘴类商品抽查检验公示,标称为“东鹏洁具”、经销单位为“北京永顺宏宝建材经销部(京东运乔建材城)”、标称生产企业为“佛山东鹏洁具股份有限公司”、规格型号为“JSH2610X”的一款龙头,出现淋浴器节水评价、流量均匀性两项指标不达标而被判为不合格。

商报视点:东鹏做陶瓷很专业,做洁具却不时出现问题。作为上市公司的东鹏,涉足的领域很多,技术、资金都不缺,但洁具节水这一点就是突破不了,是不是就缺了专业的心态啊?

质量黑榜主角8 水星家纺

上榜原因:纤维含量不达标

2015年10月29日,北京市工商局流通领域床品类商品质量抽检结果公示,标称

商标为“水星家纺”、规格为“150×210cm”、经销单位为“北京帝园千羽床上用品商店”、标称生产单位为“上海水星家用纺织品股份有限公司”的一款纯棉被套因纤维含量不达标而被判为不合格。

商报视点:水星家纺可谓质量黑榜上的宠儿,2014年3月在广东曝出可分解致癌芳香胺染料超标、2015年1月在成都曝出使用说明项目不合格、2015年5月在黑龙江曝出耐干摩擦色牢度及耐湿摩擦色牢度不合格,不合格项目你方唱罢我登场。睡在这样的被子里,会不会堵得慌?

质量黑榜主角9 广州樱花燃气灶

上榜原因:主火实测折算热负荷等指标不合格

2015年8月13日,河南省工商行政管理局发布《2015年二季度流通领域商品质量抽查检查通报》显示,一款标称为“WONDERFLOWER广州樱花”、规格型号为“JZY-A-HL-219”、标称生产者为“广州樱花电器实业有限公司”中山市韩乐电器有限公司”的家用燃气灶,因主火实测折算热负荷、燃气导管两项指标不达标而被判为不合格产品。

商报视点:“WONDERFLOWER广州樱花”是不是真“樱花”不得而知,但2015年阿里巴巴发布公告对来自广州的“wonderflower(樱花)”实行全网封杀,却提醒了消费者:这“樱花”开得再艳,也只是看看得了,买回家可不是好玩儿的!

质量黑榜主角10 大王椰细木工板

上榜原因:甲醛释放量超标

2015年8月13日,湖南工商发布《2015年二季度流通领域商品质量抽查检验通报》,一款标称商标为“大王椰”,规格型号为“1220mm×2440mm×18mm”,被抽查检验经营者为“攸县湘东家居城后栋1楼C1-C2(尹三和)”的细木工板,因甲醛释放量超标而列于不合格榜单。

商报视点:此前的2015年3月,湖南工商已经曝出两款标称商标为“大王椰”的细木工板不合格,原因是横向静曲强度不达标。一年中三款产品不合格,大王椰是不是要展现勇登质量黑榜的“大王风范”?

北京商报记者 谢佳婷 吕承锦

